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SKUTKY MILOSRDENSTVA
Láska k blížnym sa má prejavovať skutkami 
milosrdenstva voči telu i voči duši. Potreby 
a nedostatky našich blížnych sú rôzne. Podľa 
Božieho zákona v Novom zákone kresťan-
ská tradícia spresnila, čo konkrétne znamená 
milosrdenstvo. Vymenúva sedem skutkov 
telesného milosrdenstva a sedem skutkov 
duchovného milosrdenstva.
Skutky telesného milosrdenstva sú tieto: nasý-
tiť hladných, napájať smädných, odievať tých, 
ktorí potrebujú oblečenie, prijímať do domu 
pocetných, vykupovať väzňov, navštevovať 
chorých, pochovávať mŕtvych.
 Toto sú skutky duchovného milosrdenstva: 
napomínať hriešnikov, poúčať nevedomých, 
dobre radiť pochybujúcim, tešiť zarmútených, 
trpezlivo znášať krivdu, odpúšťať ubližujúcim, 
modliť sa za živých i mŕtvych. Svätý Benedikt 
k nim dodáva ešte jeden skutok: Nepochybo-
vať o Božom milosrdenstve.
 Je pozoruhodné, že pri týchto skutkoch teles-
ného i duševného milosrdenstva sa nehovorí 
o výslovnom porušovaní Božích prikázaní. Pán 
Ježiš pri vysvetľovaní priebehu posledného 
súdu odsudzuje nie porušovanie Božích zá-
konov, ale zanedbávanie dobrého.
 Viac si môžeme všimnúť vzťah k chorým. 
Vzorom nám je Pán Ježiš, ktorý mal chorých vo 
zvláštnej láske, ba až v úcte. Sám ich vyhľadával 
alebo dovolil im (vrátane malomocných) prísť 
celkom k nemu, dotýkal sa ich, prejavoval 
im lásku svojimi skutkami. Mnohí chorí sú 
nešťastní vo svojom utrpení, neraz im chýba 
primeraná starostlivosť, potrebujú aj duchov-
nú útechu. V nejednom prípade ich treba 
povzbudiť k prijatiu sviatostí zomierajúcich.
 V srdečnom rozhovore pri návšteve choré-
ho možno veľa vykonať. Nie je dobré takúto 

(Pokračovanie na str. č. 2)

SVIATOK DETÍ NA ROZPRÁVKOVEJ CESTE
Už by to snáď ani nebolo možné. Deň detí u nás bez Cesty rozprávkovým lesom ? Kdeže ! Veď tak, 
ako každý rok, aj tentoraz sa sviatok detí oslavoval aktívne, živo, spontánne, s nefalšovanou detskou 
radosťou, mnohými prekvapeniami a najmä – očakávanými rozprávkovými bytosťami. Tie vytvorili 
zástupcovia viacerých spoločenských organizácií obce spolu s ďalšími obetavými dobrovoľníkmi. 
Rozprávkové putovanie začalo tradične na námestí obce, pri Lázni. V nej sa prechádzal vodník taký 
zelený, že zelenšieho ste azda ešte nevideli. Deti si spolu so svojimi rodičmi ani nestihli prevziať 
registračnú kartičku so sladkosťami od pracovníčok Obecného úradu a už sa presúvali do areálu 
Materskej školy. Tam na nich čakali hry a súťaže. Cesta pokračovala Dolinou, kde si na deti počkala 
skupinka mierumilovných indiánov z OZ Hic Vivo. Striedali ich naši bratia hasiči so svojou už trochu 
obkukanou disciplínou. Triafanie do pikslí sa už nezdá také nápadité. Niečo lepšie ponúkla trojica 
hrôzostrašne vyzerajúcich pirátov z turistického klubu KST Ostrá. Nikomu však nič neurobili. Ako 
na každom stanovišti aj tu deťom opečiatkovali ich kartičky a za súťaž ktorú pre nich pripravili ich 
odmenili sladkosťami a džúsom. Pri Urbárskej chate deti čakalo prasiatko s milou pani v červenom 
klobúku. Nápaditosťou prekvapili tradične poľovníci. Súťaže, miesto na štýlovú poľovnícku foto a viaceré 
názorné ukážky zo sveta prírody deti zjavne zaujali. Svoju dlhoročnú filozofiu nemenili motokrosári 
a deťom ponúkli možnosť zastrieľať si zo vzduchovky. Najviac strachu, občasné vydesené pohľady 

i trochu plaču deťom spôsobovalo stretnutie 
s bandov zbojníkov. Boli štyria a boli zle vyzerajúci. 

■  K najoriginálnejším postavám patril vodník 
Roman. Foto – Peter Maťašeje

(Pokračovanie na str. č. 3)

ZBOHOM, KRÁSNY DETSKÝ ČAS!
Školský rok 2015/2016 končí a nastal čas rozlúčky 
z našimi predškolákmi. Čas sa zastaviť nedá 
a sedem deti opúšťa bránu našej materskej 
školy. Do školských lavíc si v septembri sadnú: 
Hana Bielichová, Lukáš Belianský, Margaréta 
Dolníková, Tímea Gendiarová, Maximilián Kňaze,-
Damián Mihaleje, Marek Najman. Sú z nich veselé 
a zrelé deti pripravené na vstup do základnej 
školy, kedy svoje detské hry v materskej škole 
zamenia za učenie. Verím že všetko, čo sa nám 
v materskej škole podarilo uskutočniť, naše deti 
obohatilo a že na časy strávené MŠ budú dlho 
spomínať. Na záver mi dovoľte zaželať v mene 
celého kolektívu MŠ všetkým deťom a Vašim 
rodinám veselé prázdniny plné pekných zážitkov 
oddychu a po nazbieraní nových síl úspešný štart 
do nového školského roku. 

Darina Halmová, riad. MŠ

OLYMPIÁDA DÔCHODCOV
Už po jedenásty krát sa v sobotu 25.júna 2016 v Partizánskom stretli športovo založení 
seniori okresu na Športovej olympiáde dôchodcov, aby potvrdili, že sú stále aktívni 
a všestranne pohybovo založení. O tom, že podujatie prekročilo regionálny charakter, 
svedčila účasť súťažiacich z družobného moravského mesta Valašské Meziříčí, z Dolných 
Vesteníc a Novák.  Za rezkých tónov pochodových skladieb mládežníkov dychovej 
hudby z Hradišťa a vystúpenia mažoretiek, sa sprievod zložený z 221 súťažiacich 
pohol z Námestia SNP smerom k Základnej  škole Rudolfa Jašíka, kde sa každoročne 
olympiáda koná. Slávnostné otvorenie podujatia sa uskutočnilo v areáli školského 
ihriska  zapálením olympijského ohňa, sľubom športovcov, zdvihnutím vlajok, prí-
hovorom primátora mesta, usporiadateľov a prítomných hostí. Po oficiálnej časti sa športové zápolenie mohlo začať. Našu obec reprezentovalo 
desať súťažiacich (na spoločnej snímke so starostkou obce). O tom, že ich účasť nebola na podujatí márna, svedčia 4 medaily, ktoré získali - v hode 
granátom zlato získala Helena Mokrá, bronz Helena Janáková.  Hod na basketbalový kôš nám priniesol ďalšie umiestnenia - 2.miesto získala 
Irena Bujnová a tretie patrilo Márii Hlaváčekovej. Naši športovci súťažili aj v iných kategóriách, v ktorých síce nezískali umiestnenie, ale ako vraví 
príslovie: nie je dôležité zvíťaziť, ale zúčastniť sa. Dobrá nálada, stretnutia s priateľmi a súťaženie v zmysle „fair play“, to všetko rezonovalo týmto 
horúcim letným dňom. Text a foto - Ing. Tatiana Sasková
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V mesiaci jún 2016 oslávili svoje jubileum títo naši 
spoluobčania:
Jozef Krajc Kl. Hradište 34 60 rokov
Blažej Henes Klíž 164 60 rokov
Oslávencom srdečne blahoželáme a prajeme im 
predovšetkým pevné zdravie, Božie požehnanie 
a spokojnosť v kruhu svojich najbližších.

Redakcia Nového Clusu
a pracovníci obecného úradu

19.6.2016  Sarah Chrenková, rodičia Monika Žikavská 
a Ivan Chrenko

4.6.2016  Lenka Gálusová a Tomáš Hlavačka

Milan Šaray  * 24.10.1938  † 9.6.2016

P O Ď A K O V A N I E
Neplačte, nechajte ma kľudne spať.

Aj bez sĺz možno spomínať.

Úprimne ďakujeme 
všetkým príbuzným, 
priateľom, susedom 
a ostatným známym, 
ktorí na poslednej 
ceste vyprevadili nášho 
milovaného manžela, 
otca a starkého 

Štefana Vargu
ktorý nás navždy opustil 24.mája 2016 vo 
veku 76 rokov. Ďakujeme všetkým za prejavy 
sústrasti a kvetinové dary.

Smútiaca manželka a deti s rodinami.

S P O M I E N K A
Dňa 26.júna 2016 sme si pripomenuli 4 roky, 
čo od nás odišiel do večnosti milovaný manžel, 
otec, dedinko

Pavol Kňaze
Kto ho poznal, ten si spo-
menie, kto ho miloval, 
nikdy nezabudne.

S úctou a láskou v mod-
litbách na neho spomína 
manželka s rodinou.

V júni 2016 rokovalo zastupiteľstvo obce na svojom deviatom zasadnutí. Poslanci obecného zastupi-
teľstva sa stretli v utorok 14.júna o 19,oo hod v zasadačke obecného úradu. Rokovanie viedla starostka 
obce. Poslanci prerokovávali hospodárenie minulého roka - Záverečný účet obce Veľký Klíž za rok 
2015. Zástupca starostky prečítal Správu nezávislého audítora obecnému zastupiteľstvu o overení 
súladu výročnej správy s účtovnou závierkou k 31.12.2015. Hlavný kontrolór obce predložil obecnému 
zastupiteľstvu Stanovisko k návrhu záverečného účtu obce Veľký Klíž za rok 2015. Obecné zastupiteľstvo 
schválilo záverečný účet obce bez výhrad. Poslanci zobrali na vedomie správu hlavného kontrolóra obce 
o kontrolnej čin- nosti a schválili 
plán práce hlav- ného kontrolóra 
na druhý polrok roka. Zastupiteľ-
stvo ďalej prerokovalo dve všeobecne záväzné nariadenia, prvé sa týkalo určenia výšky príspevku 
na činnosť školského klubu detí, druhé nariadenie uvádza do súladu nový zákon o odpadoch s na-
kladaním s odpadmi na území obce. Poslanci zobrali na vedomie Rozpočtové opatrenie č.1/2016. 
V bode „Rôzne“ sa oboznámili so žiadosťami – podporili žiadosť riaditeľky základnej školy o príspevok 
100€ pre akciu „Noc plná rozprávok“ a navrhli príspevok 50€ pre žiadateľa – Slovenský zväz telesne 
postihnutých, na organizovanie ich olympiády. Zastupiteľstvo schválilo zámer na vybudovanie 
viacúčelovej plochy v Klížskom Hradišti, prijalo zámer na úpravu plôch na cintorínoch a tiež zámer 
na výmenu čakární SAD v Klíži. Poslanci sa tiež zaoberali vypovedaním nevýhodných zmlúv a ich 
nahradením za ekonomickejšie. Diskusia prítomných občanov sa týkala verejnej zelene a jej údržby.

        Ing. Tatiana Sasková

sa vlani na jeseň predstavila obci Hubertovou 
jazdou. Vo svojich aktivitách pre občanov sa 
jej majitelia rozhodli pokračovať aj tento rok. 
Ukážkou jazdenia, skákania, drezúry koní, ktorú 
prevádzali 4 mladé jazdkyne, sa začalo v sobotu 
11.júna podujatie, ktoré pritiahlo záujemcov 
všetkých vekových kategórií nielen z našej obce. 
Akciu vtipne moderoval majiteľ farmy Ivan Valný. 
V areáli farmy zároveň prebiehala súťaž vo varení 
gulášu. Tejto sa zúčastnilo celkom 6 súťažných 
družstiev, dve z Klátovej Novej Vsi, družstvo rodiny 
Dušana Hudoka z Kráčin, „Miesiči“ z Ješkovej 
Vsi, Dobiášovci – zmiešané družstvo Ješkova 
Ves – Veľký Klíž, a družstvo dievčat z farmy, ktoré 
varili vegetariánsky guláš. Prvé dve miesta vyhrali 
súťažiace tímy z Klátovej, na treťom mieste sa 
umiestnili vegetariánky a zemiakovú medailu si 
prevzali Dobiášovci. Každý z gulášov bol niečím 
špecifický, jedni varili aj s fazuľou a údeným mä-
som, druhí klasiku (klasika vyhrala), ďalší výlučne 
so zeleninou... Výborné podujatie pokračovalo 
popoludní programom pre deti i dospelých, kedy 
si mohli záujemcovia zajazdiť na osedlaných 
tátošoch. Súčasťou programu bola aj ukážka 
kynologického výcviku z Prašíc. Vydarená akcia sa 
skončila vo večerných hodinách. Podujatie, ktoré 
ak sa stane tradíciou, má všetky predpoklady 
stať sa pútavou atrakciou prichádzajúceho leta.

ts

ROKOVALO ZASTUPITEĽSTVO

návštevu zjednodušovať náhlením ani komplikovať hlučným hovorením, mnohými rečami o sebe 
a svojich problémoch. Netreba zalamovať rukami ani sa tváriť príliš vážne. Lepšie je použiť slová 
útechy, súcitu, dať príklad kresťanského života, viery, trpezlivosti a tak pomôcť aj jeho prostrediu. 
Osobitne je cenná akákoľvek pomoc pre spásu duše zomierajúceho.
 Aj skutky duchovného milosrdenstva majú mať pevné miesto v našom živote. Svätý Pavol nás 
vyzýva: ,,Napomínajte neporiadnych, posmeľujte malomyseľných, ujímajte sa slabých ku všetkým 
buďte zhovievaví“ (1 Sol 5,14). V tejto náročnej činnosti nám svätý Pavol ponúka vzor v Božom 
milosrdenstve: ,,Otec milosrdenstva a Boh všetkej útechy nás potešuje v každom našom súžení, 
aby sme aj my mohli potešovať tých, čo sú v akomkoľvek súžení, tou útechou, ktorou Boh pote-
šuje nás“ (Por. 2 Kor 1,3-4). Ak chceme účinne potešovať druhých potrebujeme mať srdce citlivé 
a ochotné vnímať utrpenia našich blížnych.
 Azda najťažšie zo všetkých skutkov duchovného milosrdenstva je odpúšťanie urážok a trpezlivé 
znášanie krivdy. To nie je slabosť či nedostatok sebaúcty, ale je to dôkaz veľkodušnosti, ozdoba 
srdca, hrdinská trpezlivosť a obdivuhodná sila i odvaha. Toto dokážeme len vtedy, keď si uvedo-
míme nekonečné Božie milosrdenstvo voči nám a budeme zaň vďační Pánu Bohu.
 Mnohí ľudia v dnešnom svete si uvedomujú, že je tu veľa zla, nenávisti, nelásky, bezohľadnosti. 
Preto sa často ozývajú hlasy, ktoré volajú po konkrétnej láske človeka k človekovi. Pravdivá kres-
ťanská láska je najlepšou učiteľkou i sprievodkyňou pri konaní skutkov milosrdenstva. Ľudia, ktorí 
potrebujú našu pomoc, nie sú iba Božími deťmi, ale sú aj našimi dobrodincami. Pričiňujú sa totiž 
o naše zásluhy a modlia sa za nás.

Mons. Anton Kováčik, správca farnosti

SKUTKY MILOSRDENSTVA (Dokončenie zo str. č. 1)

INZERÁT
Predám zachovalý plyn. sporák s elektrickou 
rúrou a automatickú práčku – funkčnú v zacho-
valom stave. Cena dohodou. Tel.: 0940 839 841

■  Jedni zo súťažiacich, Mária Kňazeová s partnerom 
Petrom Dobiašom. Foto – Mgr. Naďa Bujnová

Farma Veľký Klíž
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KŇAZ S KLÍŽSKYMI KOREŇMI VO VATIKÁNE
Mnohí z nás sa zaoberajú históriou svojich predkov a ich rodín. Veľa vecí prejde do zabudnutia, 
nemáte sa koho spýtať, lebo tí, ktorí to vedeli odišli na večnosť. Veľká chvála a vďaka patrí „našim“ 
novinám Nový Clus, ten píše a zaoberá sa aj našou históriou, píše o našich šikovných pracovitých 
ľuďoch, ktorí žili a žijú v našej dedine.
 Chcem sa aj ja podeliť s Vami o poznanie, ktoré ma veľmi potešilo. Dostal sa mi do rúk článok o kňa-
zovi, ktorý je v Ríme a od októbra minulého roku asistuje sv. Otcovi pápežovi Františkovi. Sledovala 
som slávnostnú svätú omšu, ktorá bola z Vatikánu odvysielaná našou televíziou. Tam sa spomenulo 
meno kňaza z Partizánskeho. 
Z dostupných zdrojov je možné dozvedieť sa o tom, aká je presne jeho úloha a ako sa postupne 
ku svätému otcovi dostal. Ján Dubina bol vymenovaný za pápežského ceremoniára. Úlohou 
pápežských ceremoniárov je asistovať Svätému Otcovi počas posvätných slávení a tiež aj kardinálom 
pri významných príležitostiach.Každému kardinálovi po ustanovení v konzistóriu je pridelený 
jeden ceremoniár, ktorý mu asistuje počas slávení v meste Rím. Pápežskí ceremoniári majú tiež 
za úlohu, pod vedením maestra pápežských liturgických slávení, pripravovať a viesť v Ríme všet-
ky slávenia, ktoré sa konajú v mene pápeža. Počas Sede vacante pápežskí ceremoniári asistujú 
na generálnych kongregáciách kardinálov a vstupujú do konkláve, aby plnili im zverené úlohy. 
 Kňaz Ján Dubina pochádza z Pažite. Po teologických štúdiách v Kňazskom seminári v Badíne bol 
19. júna 2004 vysvätený za kňaza pre Banskobystrickú diecézu. Po vysviacke pôsobil ako kaplán vo 
farnosti Banská Bystrica – mesto. Vtedajší banskobystrický biskup ho poslal na štúdiá liturgie do Rí-
ma, kde v roku 2012 získal doktorát z posvätnej liturgie na Pápežskom ateneu sv. Anzelma. Od júla 
2011 pracuje v Úrade liturgických slávení Najvyššieho veľkňaza vo Vatikáne.
Korene má u nás na Klíži. Jeho pradedo Štefan Čerman sa narodil a vyrastal v dome pod Hôrkou ešte 
so štyrmi súrodencami. Bol to brat našej starej mamy Karolíny Gašparíkovej, rodenej Čermanovej. 
V zadnej časti domu býval (do konca života) tiež brat Rudolf Čerman s rodinou. Ten dom doteraz 
stojí, len zadná časť domu je zbúraná. Je to dom po ľavej strane, ako sa ide na futbalové ihrisko.
Strýko Štefan sa priženil do Malých Uheriec na „Štále“ ako často spomínala stará mama. Bolo to v hore, 
vo veľmi peknom prostredí. Jeho synovia Čermanovci bývajú už v dedine. Rodičia spomínaného 
kňaza bývajú v Pažiti a určite sú naňho právom pyšní a hrdá je aj obec Pažiť. Ja si ale myslím, že aj Klíž 
bude mať radosť z takéhoto kňaza a ktovie, možno raz príde pozrieť do našej farnosti, kde siahajú 
jeho korene a odkiaľ pochádza jeho pradedo.

 Marta Gundová – Dobiašová

SVIATOK DETÍ NA ROZPRÁVKOVEJ CESTE

Teda tak pôsobili, keďže kostýmovú prípravu tradične nepodcenili.  Vystrašené 
deti sa už o malú chvíľu na svojej ceste rozprávkovou klížskou krajinou tešili 
z možnosti previesť sa na poníkovi. A to už bolo len pár krokov od cieľa. 
Bol ním športový areál na Hôrke. Možnosť občerstvenia, súťaží a spoločne 

prežitého príjemného popoludnia dalo podujatiu, ktoré na nedeľu 29.mája 
pripravil Obecný úrad pod vedením pani starostky, dôstojný rámec dňu 
ktorý bol celý venovaný tým najmenším. Deťom.

 Peter Maťašeje

■ Tradičná spoločná fotka všetkých účinkujúcich, na ktorú sa už tradične 
nie všetci dostavili...  Foto - Peter Maťašeje

■ Pamätná fotka detí a ich zabávačov.  
 Foto – Darina Halmová

TOP DOVOLENKOVÝ POZDRAV
 Chystáte sa v júli alebo v auguste na dovolenku? 
Myslite na svoje obľúbené obecné noviny NOVÝ 
CLUS a pošlite nám pozdrav z Vašej dovolenky. 
Pozdrav, s ktorým nás pobavíte alebo nás zauj-
mete, bude odmenený. Samozrejme, že platí 
aj pozdrav z hôr, ale i z vašej záhradky, terasy 
či dvora. Z liečenia, z návštevy, zo služobnej 
cesty, ale i brigády, pretože nie každý sa chystá 
na dovolenku, ale každý si môže spomenúť 
na NOVÝ CLUS.

 Minulý rok sme dostali do redakcie veľa pozdra-
vov. Okrem prvých troch miest boli odmenení 
všetci účastníci súťaže. Nový Clus v spolupráci 
s OÚ odmenil všetkých súťažiacich. Boli im 
zaslané pohľadnice našej obce. 
 Prvou predzvesťou tohtoročnej súťaže je po-
zdrav od rodiny Mališkovej, ktorý nám poslali 
z Jánskej doliny. Veríme, že k tomuto prvému 
poslovi letných dní pribudnú ďalšie pozdravy 
od Vás.  Red.

Deň detí sme v našej MŠ oslávili dňa 31.5.2016. 
Naši najmenší netrpezlivo očakávali pozvaných 
hostí,ktorí nám prišli spríjemniť dnešný deň. 
Zabávačmi boli Pali a Pali, ktorí deti rozospievali 
a roztancovali na školskom dvore, pretože počasie 
bolo naozaj krásne a slnečné. Dopoludnie plné 
zábavy a príjemných prekvapení zanechalo 

v deťoch príjemné citové zážitky a deti budú určite 
na nových kamarátov dlho spomínať. V oslave 
sme pokračovali aj popoludní, kedy deti čakal 
slávnostne prestretý stôl s balíčkami sladkostí 
a nechýbala ani sladká maškrta V L Á Č I K  od pani 
kuchárky. Ďakujem manželom Šelmeciovým 
za sladkosti do balíčkov a starostke obce,ktorá 
tiež myslela na naše deti a do balíčkov tiež pridala 
pár sladkostí. 

Darina Halmová, riad.MŠ

OSLAVA MDD
V MATERSKEJ ŠKOLE

(Dokončenie zo str. č. 1)
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História rodiny Bergerovej
IV. časť

Slovenčinu aj maďarčinu ovládal už 
rečou aj písmom. V rodinnom živote 
nastala stabilita. Hlavným jeho pred-
staveným (nadriadeným) sa mu stal 
arciknieža Jozef Habsburský u ktorého 
si postupne získal veľkú priazeň a dô-
veru. Dôkazom toho je skutočnosť, 
že za jeho pobytu v Topoľčiankach 
si Antona Bergera zvolil za svojho 
osobného sprievodcu (!). Vo svojej 
knihe spomienok „Život v tieni lesov“ 
ho spomína oslovením „Mein Tony“. 
Antonovi Bergerovi udelil titul „lesný 
rada“. Na tie časy rád spomínal: „Keď 
prišiel knieža do Topoľčianok na dlh-
šiu dobu, už som vedel, že sa musím 
uvoľniť na niekoľko dní, aby som ho 
sprevádzal tunajším okolím. Obľúbil 
si tento kraj horného Tekova. Teda 
Zlaté Moravce, Svätý Beňadik,...Aj 
do Banskej Štiavnice rád chodil po-
pozerať tamojšie tajchy a starobylé 
mesto. Cestou sme sa zastavovali pri 
pracujúcich na poliach, musel som mu 
robiť tlmočníka.“ Anton Berger najviac 
spomínal na to, ako arciknieža naši-
roko rozprával o tom ako by najrad-
šej všetko okolo obory predal, alebo 
porozdával obyvateľom – uhrom (tým 
myslel slovákov). Akosi stále cítil, že 
ako Rakúšan nie je príliš vítaný. Hlavne 
ale chcel pomôcť tomuto ľudu z biedy 
na ktorú sa musel pozerať. Chcel sa 
zbaviť všetkého – najmä obory.

Prvá úloha
Za prvú úlohu dostal nový správca 
dokončiť oplotenie obory a zazve-
riť aj muflónmi a danielmi. Mufló-
ny dovážali z Talianska a Korziky, 
danielov z Čiech. Za týmto účelom 
boli pripravované menšie oplotenia 
v oblasti Jedľových Kostolian. V tých 
časoch sa do oplotenia dobudovávali 
tzv. „vskoky“, aby sa zverina mohla 
sťahovať do obory – von nie. Tieto sú 
doteraz dobre zachované aj v našich 
lesoch a cestou na Vrch Horu sú veľmi 
dobre rozpoznateľné. Ťažiskom pra-
covnej náplne vedúceho správy bolo 
prostredníctvom lesného personálu 
zabezpečovať pestovateľské úkony 
v lesných porastoch.

Zvyknúť si v novom pôsobisku
Spoločnosťou pre Antona Bergera boli 
farár Oravec a jeho predchodca, ale 
hlavne kolegovia – lesníci „zo starej 
gardy“. Hartman od Skýcova, starý 
Arct , ktorého syn bol na Vrch Hore, 
Beličinov otec, pôvodom spišský ne-
mec – horár, Konrádov otec, „fešter“ 
od Krnče, pôvodný lesník z Janovej 
Vsi a ďalší. Hlavnou pracovnou ná-
plňou Antona Bergera bolo spravo-
vať majetok arcikniežaťa, dobudovať 
ohradu obory najmä v oblasti Klíža 
a Klížskeho Hradišťa, zabezpečovať 
zmluvné vzťahy s podnájomníkmi ob-
jektov, polí a lesov, organizovať prie-
beh oficiálnych poľovačiek a podobne. 
Ako už bolo spomenuté, organizačne 
mu podliehali aj službukonajúci žan-
dári. Podliehal mu celý lesný personál 
(horár, hájnici, trvalí pracovníci pri 
ťažbe dreva ubytovaní v horárňach 
a hájovňach) ako aj administratívny 
a obslužný personál lesnej správy. 
S miestnymi občanmi sa kontaktovala 
najmä manželka Viktória a jej mama 
Eleonóra. Známosti nadobúdali až 
familiárne vzťahy. Spomínali sa starý 
Meluš z Klíža, starý Kňazeje – Vlčko, 
prastarý Dzian, Paule, Benko – Sme-
lákeje, starý Guba, Müller, Deviatka, 
Krajčo, Markeje, starý Tomáš Dobiaš, 
Paliatka – Kočišeje, cigáň Šaray – 
kováč. Z remeselníkov starý Knajbel, 
Saskovci – tesári, Vargovci, prastarý 
Hodál z Ješkovej Vsi, Malota – mäsiar 
a ďalší. Anton Berger sa v neskorších 
časoch pýtal na vtedajších študentov. 
Boli to MUDr. Dragula, ktorý bol eš-
te v roku 1950 lekárom v Korytnici, 
MUDr. Korec, ktorý bol neskôr riadi-
teľom sanatória v Starom Smokovci 
(ide zrejme o menovca svetového dia-
betológa, ktorý zomrel v roku 2003), 
a MUDr. Paule – lekár v Prievidzi.
Anton Berger sa väčšinou pohyboval 
v horách. Dopravným prostriedkom 
mu bol kôň v sprievode psa Hari-
ho (slovenský kopov), ktorého mal 
na Hradišti. Rád chodieval aj na nie-
koľko dní do vzdialenejších končín, 
ako napríklad Hlboká dolina pod Veľ-
kou Ostrou.

Z rozsiahlej práce Životopis Antona Bergera ktorú napísal Ing. Pavol 
Berger vybral a do novinárskej podoby spracoval Peter Maťašeje

Pokračovanie v budúcom čísle

REPREZENTOVALI 
OBEC
A či inak sa dá stručne charak-
terizovať účasť 19 – člennej 
skupiny turistiek a turistov, 

ktorý sa 28.mája zúčastnili 53.ročníka Zrazu čita-
teľov časopisu Krásy Slovenska? Podujatia, ktoré 
bolo nie celoslovenské, ale medzinárodné. Už 
počas cesty na Veľkú Javorinu (970 m.) nás podľa 
klubových tričiek spoznávali ľudia z VHT Košice, 
ale i iní. „U Vás sme boli, robili ste jubilejný 50. ročník, 
... u Vás bolo dobre!“, takéto a podobné vyjadrenia 
nás nesmierne tešili. Rovnako ako stretnutia pri 
Holubyho chate so známymi z celého Slovenska. 
Nemohol chýbať kanadský slovák Pavol Stacho, 
primátor Bánoviec n/B. Marián Chovanec, šéf 
slovenskej turistiky Ing. Peter Dragúň, manželia 
Kollároví z vydavateľstva a redakcie časopisu, 
šéf sekcie pešej turistiky na Slovensku Jindro 
Racek, a mnohí iní. Na perfektne zorganizovanom 
stretnutí bolo cítiť, že organizátori z KST Stará Turá 
a RR Trenčín vynaložili naozaj veľké úsilie, aby sa 
podujatie vydarilo. Za to im patrí uznanie. A kde 
pôjdu milovníci časopisu, hôr a turistiky o rok ? 
Organizátorskú štafetu prevzalo mesto Svidník. 
Tak sa tam možno zasa o rok stretneme... 

 Peter Maťašeje

 Kultúra je nevyhnutnou a trvalou súčasťou nášho 
života. Je to oblasť, ktorá obohacuje náš vnútorný 
život. Žiť kultúrne, to neznamená len obklopiť 
sa pekným prostredím a svoj voľný čas sústre-
diť na hľadanie materiálnych hodnôt, sledovať 
televíziu alebo internet.

 Hovorí sa, že hodnota človeka sa nemá merať 
ani peniazmi, ani titulmi, ale vzťahom k ľuďom, 
k práci, k prírode a spoločenskému dianiu. Stú-
pajúca životná úroveň, ktorá nám dožičí všetko 
pekné, po čom zatúžime, vytvára aj vrstvu ľudí, 
ktorí svoj postoj k životu vyjadrujú snobstvom. 
O takéto „osobnosti“ spoločnosť nemá veľký 
záujem. Často však utekáme aj od takých, ktorí 
sa len sťažujú na osud, hovoria o krivdách alebo 
len o peniazoch, a pritom nedokážu vnímať ma-
lé radosti okolo seba. Hoci len trávnik pokrytý 
pestrými farbami kvetov. 
Každý všedný deň môže byť sviatkom, ak si v ňom 
nájdeme zopár chvíľ pre peknú knihu, keď sa 
ponoríme do tónov hudby, alebo prežívame 
osudy hrdinov v divadle. Umelecký zážitok, kto-
rý v nás dozrieva ešte dlho, skrášľuje nám sivú 
všednosť dňa. 
Boli časy, keď sa ľudia lopotili od rána do večera 
na poli. Nepoznali televízor, ich spoločenský život 
bol veľmi obmedzený. Raz za čas sa predstavili 
ochotníci s nacvičeným predstavením, inokedy 
si naši predkovia dlhé chvíle krátili spevom a tan-
com. Ani netušili, že kdesi v meste sa žije iný život. 
A dnes? Existuje toľko možností! V kultúrnych 
domoch sa usporadúvajú výstavy, podujatia 
pri rôznych príležitostiach a sviatkoch, divadlá 
a kiná ponúkajú program, ktorý je určený pre 
každú vekovú kategóriu. 
Umenie budeme stále viac potrebovať, lebo práve 
to nás učí kultúrnejšie žiť. Na čo nám je kultúra 
a umenie? Na to, aby sme krásu života uchopili 
do svojich rúk, aby sme si viac vážili život, aby 
sme vniesli do svojho žitia čoraz viac citu a lásky, 
aby z nás boli skutoční ľudia. 

 Anna Kňazeová

KULTÚRA 
A ĽUDSKÉ HODNOTY 



V ŽILINE NA VERNISÁŽI VÝZNAMNEJ VÝSTAVY
Občas sa to deje. Príde pozvanie do redakcie a tá vycestuje. Na podujatie, 
ktoré je významné, svojím spôsobom výnimočné, ktoré je spájané s Veľkým 

Klížom a ľuďmi, ktorí 
sa u nás narodili ale-
bo tu prežili kus svojho 
života. Taká pozvánka 
nedávno prišla. A re-
dakčná rada Nového 
Clusu naozaj vycesto-
vala. Do Žiliny, kde sa 
26.mája konala verni-
sáž výstavy nazvaná 
O láske. Pri príležitosti 
svojho životného ju-
bilea – 60 –tych na-
rodenín v Považskej 
galérií umenia vysta-
voval prierez svojou 
tvorbou akademický 
maliar Milan Krajčo.
„Toto je moja roľa, 
toto je moje stádo“, 
prezradil svoje pocity 
v našom súkromnom 
rozhovore po skončení 
oficiálnej časti poduja-
tia. Originálne a vskut-

ku príznačné vyznanie umelca, ktorý takto charakterizoval svoje doterajšie 
tvorivé snaženie. Snaženie, ktoré prezentoval na množstve kolektívnych aj 
samostatných výstav. Na Slovensku i vo viacerých európskych krajinách. 

 Text a foto Peter Maťašeje

ŠKOLSKÝ ROK 2015/2016 V ZŠ VEĽKÝ KLÍŽ
Ani sme sa nenazdali a už je tu koniec školského roka. Veď nie nadarmo sa 
hovorí „ubehlo to ako voda“. Tento školský rok nepriniesol deťom len nové 
vedomosti zo slovenského jazyka, matematiky či prírodovedy a vlastivedy. 
Bol aj rokom plným zážitkov, tvorenia a kultúrnych podujatí, ktoré začali 
hneď od septembra. 
Hneď po nástupe do školy sme sa začali pripravovať na jesennú výstavu. 
Pri tejto príležitosti sme zorganizovali prvé Tvorivé dielne I., kde sme 
v popoludňajších hodinách vyrábali spolu s rodičmi a deťmi. Kultúrne sme 
sa vyžili v Divadle Karola Spišáka v Nitre na predstavení Zabudnutý čert, 
ale aj tu v Klížskom Hradišti na predstavení Tri kozliatka. 
Tento rok sa žiaci našej školy prezentovali aj viacerými vystúpeniami. Prvým 
z nich bolo vystúpenie v októbri, pri príležitosti Mesiaca úcty k starším. 
Deti sa tiež stretli s Danielom Hevierom v Brodzianskom kaštieli. Toto 
stretnutie ich nadchlo až natoľko, že na vystúpenie pre Mikuláša sa naučili 
veľa jeho básničiek. 
Samozrejme sa blížila aj Vianočná výstava, preto sme usporiadali Tvorivé 
dielne II. Atmosféra na tomto stretnutí bola vynikajúca a umocnila v nás 
očakávanie Vianoc, ktoré vyvrcholilo naším školským vystúpením. Deti 
si pripravili ďalší program pre rodičov v škole. Za krásne vystúpenie boli 
odmenené darčekmi a hračkami, s ktorými sa hrajú v školskej družine. Naša 
tradičná Vianočná besiedka však bola pre nás aj rozlúčkou s pani vycho-
vávateľkou Ankou Bakytovou, ktorá odišla na dôchodok. Všetky deti a aj 
učitelia na ňu s láskou spomíname a na zaslúženom oddychu jej želáme 
veľa úsmevných a pohodových dní. Našou novou pani vychovávateľkou 
sa stala Mgr. Marianka Dušová, na ktorú si deti rýchlo zvykli. Už po prázd-
ninách sme sa v novej zostave pripravovali na Karneval v našej škole. Deti 
prišli vo všakovakých maskách od výmyslu sveta. Výborne sme sa zabávali 
pri hrách a pochutnávali na domácich fánkach. Avšak toto obdobie nie je 
len časom masiek, ale aj čas, kedy deti chodia na plaváreň. A preto aj naše 
deti sa už v Topoľčianskej plavárni naučili plávať. 
Marec je mesiacom kníh a inak tomu nebolo ani v našej škole. S deťmi sme 
boli na exkurzii v Topoľčianskej knižnici. Veľmi nás potešil záujem našich 
detí o knihy a viacerí sa stali aktívnymi členmi knižnice. 
Jarná výstava klopala na dvere a tak sme sa spolu s deťmi pripravovali a vy-
rábali. Tiež sme usporiadali Tvorivé dielne III. Aj na tomto stretnutí bolo 
vytvorených veľa krásnych exponátov, ktoré ste všetky spolu s detskými 
prácami mohli vidieť na výstavách v Klížskom Hradišti i v Ješkovej Vsi. 
V apríli bol termín zápisu predškolákov do prvého ročníka. Pri tejto príležitosti 
sme všetkých predškolákov pozvali na Deň otvorených dverí a prváci im 
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■ Jedno z vystavovaných diel.

■ Noc plná rozprávok – v sobotu ráno s diplomami.

ukázali čo všetko už vedia. Prváci s predškolákmi spoločne čítali, počítali 
a písali. Potom sme im ukázali celú našu školu. Z pozvaných 11 predškolákov 
sa prišlo do našej školy pozrieť osem. Týchto osem budúcich prvákov sa 
prišlo do našej školy zapísať a v septembri sa na nich tešíme. 
Deň Zeme sme si uctili aj v našej škole. Spolu s turistami sme išli čistiť okolie 
Veľkého Klíža. Rozdelili sme sa na skupiny a rôznymi trasami sme čistili les 
smerom k futbalovému štadiónu na Hôrke. 
Pieseň Zelený máj zaspievali naši žiaci pri stavaní mája. Zarecitovali aj básne 
s jarnou a s májovou tematikou. 
Ku Dňu matiek si deti pripravili pre Vás, mamičky a babičky, predstavenie. 
Deti prejavili veľký záujem nacvičiť veľa básní, piesní, tanček a aj divadlo. 
Pevne veríme, že sa Vám ich snaha páčila. 
Posledný májový týždeň sme vymenili naše školské lavice, za lavice v Škole 
v prírode v Trnavej Hore, blízko Žiaru nad Hronom. Naše dopoludnia vypĺ-
ňalo získavanie nových vedomostí, no popoludnia sme trávili v krásnom 
areáli Tralalandu. Dve veľké jazerá, bazény, trampolíny, basketbalové 
ihrisko, multifunkčné ihrisko, amfiteáter a nádherná okolitá príroda. Toto 
všetko a aj animátori, ktorí si pripravovali pre deti rôzne hry, budú pre nás 
všetkých nezabudnuteľným zážitkom. Navštívili sme aj Banské múzeum 
a baňu v Banskej Štiavnici, odkiaľ si priniesli deti krásne suveníry. 
Posledné dva dni v máji našu školu navštívila Štátna školská inšpekcia 
a urobila komplexnú kontrolu. Zaujímalo ich prostredie školy, vybavenie 
školy, interné dokumenty školy a najviac vyučovanie. Dve inšpektorky sa 
preto zúčastňovali na vyučovacích hodinách. Týždeň po odchode sme 
dostali vyhodnotenie inšpekčnej činnosti. Naša škola bola zhodnotená 
ako škola ponúkajúca moderné vyučovanie na kvalitnej úrovni, tak ako 
všetky ostatné školy. Verdikt inšpekcie nás veľmi potešil a dokázal tým 
vyvrátiť všetky fámy kolujúce o nedostatočnom vzdelávaní v našej škole. 
Jún v našej škole nie je úmorným mesiacom vyčkávajúcim na prázdniny, 
ale plný zážitkov. Deň detí sme oslávili na Cibajkách. Pán Král z Ješkovej 
Vsi pripravil po ceste rôzne indície, ktoré deti naviedli k pokladu. Deťom sa 
tento výlet veľmi páčil. Na Cibajkách sa deti tešili opekačke a hrám, ktoré 
všetky nestihli a sa zahrali sa ich neskôr v školskej družine. 
Ak ste v našej škole videli v neskorých hodinách svietiť svetlo a počuli výskať 
deti, neboli to žiadni výtržníci, ale konala sa naša Noc plná rozprávok. 
Deti strávili večer a noc v škole plnú hier a nakoniec hľadali stratený poklad. 
Tento si medzi sebou spravodlivo rozdelili a v sobotu ráno aj odniesli domov. 
V Hradišti sa konala Olympiáda málotriednych škôl. Naši malí športovci 
boli veľmi úspešní. Získali sme 10 medailí, z toho 6 zlatých. Deti podali 
vynikajúce výkony a sme na ne veľmi pyšní. V prvom ročníku získala Olívia 
Gúcka 3. miesto v behu a 1. miesto v hode plnou loptou. V druhom ročníku 
Tomáš Dobiaš získal tri 1. miesta - za skok do diaľky, beh a hod plnou loptou. 
V štvrtom ročníku Tobias Bielich získal dve 1. miesta - za hod plnou loptou 
a hod kriketkou, 3. miesto za skok do diaľky, Elizabet Valná získala 3. miesto 
za hod kriketkou a 2. miesto za hod plnou loptou. 
Tento školský rok sme nazbierali viac ako 3000 kg papiera. Preto sme sa 
deti rozhodli odmeniť za ich veľkú usilovnosť netradične, návštevou kina 
v Partizánskom, na predstavení Hľadá sa Dory. 
Branné cvičenie nesmie chýbať ani v našej škole. Tentoraz naše cvičenie bolo 
na Vrch Hore. Poznávanie okolitej prírody, základy prvej pomoci zakončené 
opekačkou bolo sprevádzané krásnym letným počasím.
Keď si spomíname na všetky tie krásne zážitky v našej škole, ani sa nedivíme, 
že tento školský rok tak rýchlo ušiel. Všetky naše akcie si však pripomíname 
aj fotkami. A kto by si ich chcel pozrieť, môže sa pridať na našu facebookov-
skú stránku: Základná škola Veľký Klíž. Všetkým želáme krásne prázdniny 
a stretneme sa opäť v septembri! 

Mgr. Marianna Antal – Poliačiková



NA POVAŽSKOM HRADE 
A V MANÍNSKEJ TIESŇAVE
Zdalo sa, že výber turistických lokalít na tradičný jednodňový zájazd pred začiat-
kom leta bol viac ako lákavý. Svedčil o tom veľký záujem turistickej verejnosti. 

Rozprávať by o tom vedel najmä predseda KST Vladimír Sasko, ktorý pár dní pred zájazdom už musel 
odmietať záujemcov. Bolo plno.
V sobotné ráno 11.júna sa pristavený autobus zaplnil rovnou päťdesiatkov turistiek, turistov ale 
bolo i niekoľko ľudí, ktorých na akciách klubu nevídať. Mali šťastie. Prihlásili sa skoro. Cesta pomaly 
ubiehalo a pred Trenčínom začalo dosť pršať. Hmla, daždivo, nálada napätá. Čo bude... Po príchode 
do Považského Podhradia sa však nálada zlepšovala. Dážď ustal. Spoločne tak všetci mohli vystúpiť 
na Považský hrad bez toho, aby tušili, akú veľkú spojitosť má s našou obcou, ale najmä históriou. 
Povedal som im to a nestačili sa čudovať. Práve tento hrad, ktorý je v súčasnosti ruinou ktorú opravujú, 
bol sídelným miestom lúpežného rytiera Rafaela Podmanického. Ten svojho času drancoval naše 
obce a predovšetkým obsadil klížske opátstvo. Po návrate z obhliadky hradu sme sa ešte nakrátko 
zastavili v rímskokatolíckom farskom kostole sv. Ladislava. Práve tam bol krst.
Nasledoval presun do Manínskej Tiesňavy. Na parkovisku sa zakrátko vytvorili dve skupiny. Jedna 
išla priamo do spomínaného známeho turisticky vyhľadávaného miesta. Väčšia skupina sa vydala 
na túru smerom na Veľký Manín. Cestou začalo pršať. Nikoho to neodradilo. Po žltej značke na hre-
beň a potom zostup dolu s nečakaným prekvapením. Zelená značka bola páskami povyznačovaná 
pre trať motokrosových pretekov (v lese, medzi stromami...!). Motokros v takomto teréne by nikto 
nečakal. Každý musel byť pozorný. Našťastie všetci šťastne došli do obce Záskalie, kde sa dalo občer-
stviť v príjemnom prostredí. Už počas neho a potom aj pri prechode Manínskou tiesňavou účastníci 
zájazdu dostali nečakaný bonus. Začal prejazdom historických motoriek s následným prejazdom 
veteránov. Historické autá najrôznejších značiek a typov v tak krásnom prostredí akým Manínska 
tiesňava je, bol veľkým a nezabudnuteľným zážitkom. Ešte si viacerí boli pozrieť miestny symbolický 
cintorín a po oddychu v kempe, ktorý pripomínal vzhľadom, výbavou a dokonca i ponúkanými po-
hľadnicami z čias ČSSR časy reálneho socializmu nastal čas presunu. Považská Bystrica bola miestom 
na individuálny program. Po ňom už nastal čas presunu domov. Bol skoro plynulý. Jedno zastavenie 
sa ale nadalo zastaviť. Rybany a tamojšia vychýrená zmrzlina. Maškrtili snáď všetci. Ale nie snáď, ale 
určite, boli všetci nadmieru spokojní po návrate. Pekný zájazd sa vydaril a naplnil očakávania tých, 
ktorí mali to šťastie byť pri tom. 

Peter Maťašeje

ŠTEFAN SVITKO NA BRODOCH
 Tretí pretek seriálu RP západná zóna Surf cup sa šiel u nás na Brodoch a bol spojený 
s medzinárodnými pretekmi MX 65 cm3. Pri sobotňajšom preberaní bolo 70 jazdcov 
a v ranných nedeľňajších hodinách sa prebralo ešte 100 jazdcov. Medzi nimi bol 

aj účastník Rely Dakar Štefan Svitko. Prišli aj jazdci z Maďarska. Poľska. Českej republiky. Po stálych 
dažďoch sme museli trať stále upravovať. Trať pokosil František Meluš a za pomoci zberacieho voza 
pozbieral aj seno. Poďakovať sa patrí aj družstvu AGRO Coop Klátova Nová Ves. Úpravu trate robil 
Pavol Krátky na ťažkom stroji z firmy Imricha Bujnu. Veľký kus práce na úprave trate vykonal Milan 
Hudok ml. so svojím synom Dávidom. V sobotu nastalo veľké teplo a trať sa musela zalievať a tiež 
ešte v ranných nedeľných hodinách. Brigádnicky sme to zvládli a pretek bol pripravený. Nechýbalo 
ani občerstvenie. Výborný guláš a domácu klobásu ponúkali ženy na čele so šéfkuchárkou Máriou 
Hlaváčekovou.
Pretekári súťažili v deviatich kategóriach. Jednou z nich bol pretek dievčat, ktorých bolo päť. Za do-
máci motokrosový tím nastúpili: v triede MX Open Pavol Hudok, trieda MX2 hobby A Dušan Hudok, 
Richard Mihaleje. Jazdci Andrej Stanko a Marek Ladický pre zranenie nemohli nastúpiť. Prejdem 
k samotnému preteku a k výsledkom našich jazdcov.
Najvyššia trieda MX Open sa išla spoločne s kategóriami MX- junior a MX2. Na rampe bolo 40 jazdcov. 
V triede MX Open jazdil Pavol Hudok a skončil na 7.mieste. Túto triedu vyhral Štefan Svitko pred 
Marekom Haviarom a Maďarským jazdcom Pál Markom. Trieda MX2-hobby A sa išla spoločne s MX2-
-hobby B, kde štartovalo 40 jazdcov. Tu sa Dušan Hudok umiestnil na 17.mieste, Richard Mihaleje 
skončil na 23.mieste, druhú jazdu nedokončil pre poruchu motocykla. Pre oboch to bol druhý pretek 
v tomto seriáli. Tretí jazdec Dávid Hudok obsadil pekné štvrté miesto. V MX4+ nad 50 rokov jazdil 
Bc. Rudolf Mihaleje, skončil na 14.mieste, keď druhú jazdu nedokončil. Víťazi jednotlivých kategórií: 
MX4+ Peter Pipich Motoklub Medzibrod; MX4 Zoltán Vereš OKR Gbelce; ČZ Miroslav Marônek z Myjavy; 
MX2 Šimon Jošt z Osička team Čechy; MX junior Samuel Struk SMX profi team Slovakia; MX1 hobby 
B Miroslav Šuška Spišská N. Ves; MX1 hobby A Adam Volek Michaela team Radošovce; MX2 hobby 
A Dávid Ježovica KTM Bratislava; MX2 hobby B Lukáš Pulovič Zbehy; MX85 Mark Harča HP moto 
team Slovakia; MX65 Ľubomír Galandak Motoklub Myjava; z dievčat vyhrala Eva Bunová z Bratislavy.
Diváci - 480 platiacich - videli na trati krásne a zaujímavé situácie. Počasie vydržalo až do konca pre-
teku. Poháre víťazom odovzdávala starostka obce Veľký Klíž Ing. Tatiana Sasková. Automotoklub OŠK 
Veľký Klíž touto cestou ďakuje všetkým, ktorí pomáhali pri prípravách aj pri samotnom náročnom 
preteku. Všetkým veľká vďaka.

 Milan Hudok st.
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F U T B A L
A – mužstvo

28. kolo 29. 5. 2016 FK TJ Skačany 
– OŠK Veľký Klíž 2 : 0 ( 1 : 0 )
Zostava OŠK: Čangel - Chrenko I., Bielich Jozef, 
Maťašeje V., Chrenko J., Meluš F., Chrenko R., Stanko 
Marek, Kučera J., Belianský S., Vaňo. Striedal: Varga A.
Náš výkon bol nevýrazný, bez väčšej aktivity a bez 
strely na bránu, čím sme domácich vôbec neohrozili 
a tí vďaka gólom zo 41. a 82. minúty zaknihovali 
víťazstvo 2 : 0.
29. kolo 5. 6. 2016 OŠK Veľký Klíž – TJ Tatran 
Kamenec pod Vtáčnikom 2 : 1 ( 1 : 0 )
Góly OŠK : Bielich Jakub, Belianský S.
Zostava OŠK: Čangel - Chrenko I., Bielich Jozef, Bie-
lich M., Chrenko J., Belianský S., Chrenko R., Stanko 
Marek, Kučera J., Bielich Jakub, Vaňo. Striedal: Meluš 
F., Varga A., Stanko T.
Prvý polčas sa hral medzišestnástkový futbal a ani 
jedna defenzíva nechcela urobiť chybu, po kto-
rej by padol gól. Ten prišiel až v 42. minúte, kedy 
po prieniku Belianského zakončoval Jakub Bielich 
- 1 : 0. Hosťom sa hneď po zmene strán podarilo 
vyrovnať, keď loptu z priameho kopu nešťastne 
do vlastnej brány tečoval Juraj Chrenko a Čangel 
bol bezmocný - 1 : 1. Hostia boli s pribúdajúcimi 
minútami aktívnejší a dostávali sa po našich chy-
bách do šancí. Avšak v 75. minúte ostal na hrote 
Juraj Chrenko, pohral sa s obranou a jeho center 
na prvú tyč usmernil do brány Samuel Belianský - 
2 : 1. Hostia vrhli všetky sily do útoku, ale vyrovnať 
sa im už nepodarilo. 
30. kolo 12. 6. 2016 OFK Baník Lehota pod Vtáč-
nikom – OŠK Veľký Klíž 3 : 0 ( 2 : 0 )
Zostava OŠK: Čangel - Chrenko I., Varga A., Maťašeje 
V., Chrenko J., Belianský S., Chrenko R., Michal A., 
Kučera J., Bielich Jakub, Vaňo. Striedal: Spišák st.
Domáci boli v tomto zápase lepším mužstvom, 
k čomu pomohlo aj to, že už niekoľkýkrát v tejto 
sezóne sme šli na stretnutie s 12 hráčmi. Druhý polčas 
sme dokonca dohrávali v 10-tich po zranení Čangela 
a Maťašeje. Napriek tomu sme si odniesli prehru 
„iba“ 3 : 0, za čo mohla i strelecká nemohúcnosť 
domácich, ale i výborné výkony našich brankárov.
16. kolo 18. 6. 2016 MTJ Nitrianske Pravno - OŠK 
Veľký Klíž 3 : 0 kont.
Na stretnutie sme nenastúpili z dôvodu nedosta-
točného počtu hráčov.  MaS

DORAST
19.kolo 28.5. Podlužany - V. Klíž 1:4 (1:0) G: Be-
liansky S.- 3, Bielich S.
Prvý polčas sme prehrali 1:0. Na začiatku druhého 
bol vylúčený jeden domáci hráč aj náš D. Smatana. 
Odvtedy sme na ihrisku dominovali a otočili sme 
zápas v náš prospech. Hetrik zaznamenal S.Beliansky 
a jeden gól pridal S.Bielich.
20.kolo 4.6. V. Klíž- Biskupice 9:1 (3:1) G: Beliansky 
S.- 5, Gašparových A., Žikavský D., Omelka R., Fiksel N.
Posledný zápas sezóny aj pravdepodobne dorastu 
v najbližšej dobe odohrali naši hráči na domácom 
ihrisku. Bojovali sme o celkové druhé miesto a S.
Beliansky o titul najlepšieho strelca súťaže. Oba ciele 
boli splnené po suverénnom výkone a výsledku 9:1.
Sezónu 2015/2016 ukončil dorast V. Klíža na 2.mieste 
so ziskom 32 bodov. Z odohratých 20 zápasov 10 
vyhrali, 2-krát remizovali a 8 zápasov prehrali.

MiS
Kompletné štatistiky futbalového ročníka 2015/2016 
uverejníme v budúcom čísle.  Red.


